

то се постави началото на една нова традиция - самофинансирането на подобни жизненонеобходими благотворителни мероприятия.

Идеята се роди още преди гражданските вълнения тук, когато журналисти се заинтересувоха къде по традиция сливенските рома ще празнуват Банго Васили.



НА ГЛАРА



Начело на обединената организация „Бахт“ е фондация „Нов живот за българските роми“ и фондация „Жени за милосърдие - Рома“ с председател Пена Пехливанова, секретарка в Института по медицина и съпруга на майстора на спорта по бокс, легендарния Димитър Пехливанов.

За първи път ромски и български деца хапнаха и танцуваха заедно и дано това остане като традиция не само във възрожденския Сливен, но и в цялата ни страна.

Безпризорните деца от гетото на квартал „Надежда“ си направиха наведнъж Коледа, Нова година и Василица, като измъкнаха голямата си находка - елхата - от кофа за боклук. Забиха я в снега, украсиха я с парцалчета и найлончета - всичко, което имаха под ръка - и накрая дълго и дружно пяха и играха край нея. Много от минувачите още тогава се питаха как ще празнуват догодина и дали ще издържат зимата, преди да настъпят още по-зловещите дни на инфлацията с пълен ход. Защото тогава все още се намираха хора, които да им подадат торбичка с орехи, а сега вече за това не може и да се помисли...

ОРС посрещна святия ромски празник „Васили“ в луксозния хотел-ресторант „Сливен“. Присъстваха много видни гости от страната и София, но пресата, както винаги, отрази саркастично кулминационната вест, че се е провел конкурс за видове дупета, та дори и секси. Дано Свети Васили е простил на всички, та душите ни да се изпълнят с обич, защото този празник е предназначен за очистване на душите, като се опрощава всичко лошо и пошло и се обещава да не се повтарят същите злонамерености и грешки.

И ОЩЕ...

Докато три елитни групи на Сливен празнуваха общо на три места празника на Банго Васили, ромите от четирите големи махали празнуваха по домашному - вкъщи. За тяхна най-голяма радост телевизията в Сливен излъчи рубриката „Без черно и бяло“, посветена на празника. Бяха излъчени интервюта с гостуващата ромска поетеса Сали Ибрахим, като представител на в. „Романо ило“ и с поета Васил Чапразов, лидер на ОРС.

В клуб „Рубин“ ромите от Сливен отпразнуваха също 14 януари, деня на Банго Васили. Организаторът на вечерта Стоян Дечев завидно се справи с подреждането на масите по фамилии, за да няма пръвостоящи. Фондация „Нов живот за българските роми“ беше заела централната маса, а в украсената с гирлянди и елхови клонки клетка беше петелът. Сали Ибрахим бе почетен гост от София, редом с гостите от Нова Загора, с. Чубра, с. Тополчане, Шумен, Долни Цибър, Стара Загора, Видин и Пловдив. Много журналисти останаха до края на вечерта, за да се насладят на най-новите ромски хитове на оркестър „Мелодия“ и на прочутата солидарност на сливенските рома.

